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КАПІТАЛІЗАЦІЯ СТРАХОВОГО РИНКУ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Рівень капіталізації страховиків у більшій мірі залежить від величиною 

власного статутного капіталу, оскільки останній має найбільшу питому вагу у 

структурі власних коштів та слугує основою забезпечення фінансової безпеки. 

Саме збільшення рівня капіталізації страхових компаній України має бути 

ключовою складовою стратегії їхнього зростання.  

Недостатній рівень капіталізації страхового ринку, несприятливі умови 

для інвестування, відсутність надійних інструментів інвестування, 

недосконалість податкового законодавства негативно впливають на фінансову 

безпеку страхового ринку України, а отже, стримують його розвиток. Саме 

питання оцінки фінансової безпеки страхового ринку при  визначенні рівня 

капіталізації потребують дослідження. 

Обґрунтування механізму забезпечення фінансової безпеки страхового 

ринку передбачає насамперед вирішення широкого кола питань, що стосуються 

формулювання критеріїв та принципів забезпечення фінансової безпеки, а 

також визначення пріоритетних індикаторів для її оцінки, вживання заходів 

щодо попередження та подолання факторів, що загрожують фінансовій безпеці 

страхового ринку. 

Слід зазначити, що з метою визначення рівня економічної безпеки 

України як головної складової національної безпеки держави і визначення 

переліку основних індикаторів стану економічної безпеки України розроблено 

та затверджено Методику розрахунку рівня економічної безпеки України [2].  
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Відповідно до неї безпека страхового ринку є складовою фінансової 

безпеки небанківського фінансового ринку. 

Індикатори фінансової безпеки страхового ринку України та їхні 

критеріальні значення відповідно до Методики розрахунку рівня економічної 

безпеки України  наведено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Індикатори фінансової безпеки страхового ринку відповідно до Методики 

розрахунку рівня економічної безпеки України 

Індикатор Розрахунок 

Рівень 
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Показник проникнення 

страхування (страхові премії 

до ВВП) 

Валові страхові премії, млн. 

гривень / ВВП, млн. грн × 100 1 2 4 6 8 

Частка надходжень страхових 

премій трьох найбільших 

страхових компаній у 

загальному обсязі надходжень 

страхових премій (крім 

страхування життя), % 

Обсяг надходжень страхових 

премій трьох найбільших 

страхових компаній (крім 

страхування життя), млн. грн. / 

загальний обсяг надходжень 

страхових премій, млн. грн 

30 20 15 12 10 

 

Як видно з табл. 1, перелік індикаторів незначний, оскільки тільки два 

індикатори запропоновано у цій методиці для оцінки фінансової безпеки 

страхового ринку.  

Однак, запропоновані шкали та критерії індикаторів фінансової безпеки 

страхового ринку відповідно до Методики розрахунку рівня економічної 

безпеки України мають практичну цінність, особливо для організації 

моніторингу рівня фінансової безпеки страхового ринку України. 

При визначенні рівня капіталізації страхового ринку особливої уваги 

заслуговують показники статутного капіталу та активів.  

Іншої думки Ж. Довгань, яка на макрорівні ступінь капіталізації банківської 

системи розглядала як відношення сукупного власного капіталу банків до ВВП. 

Однак у деяких випадках як показник капіталізації банківського сектору 
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запропоновано розглядати відношенням сукупної суми активів банків до ВВП (у 

даному випадку цей критерій характеризував рівень ресурсоємності банківської 

системи, оскільки активи – це сума зобов’язань та власного капіталу) [1].  

На думку автора, для оцінки страхового ринку доцільно використовувати 

індикатори, що включають в методику їхніх розрахунків обсяг активів, 

статутного та власного капіталу, страхових премій та виплат, розмір ВВП. 

Згідно з запропонованою підходом до оцінки рівня фінансової безпеки 

страхового ринку запропоновано індикатори, що мають суттєвий вплив на 

фінансову безпеку страхового ринку: частка активів страховиків зі страхування 

іншому, ніж страхування життя в загальному обсязі активів; частка активів 

страховиків зі страхування життя в загальному обсязі активів; частка власного 

капіталу в активах (показник капіталізації); частка власного капіталу в активах 

(показник капіталізації) (non-life); частка власного капіталу в активах (показник 

капіталізації) (life); частка сплачених статутних капіталів у активах; частка 

сплачених статутних капіталів у активах (non-life); частка сплачених статутних 

капіталів у активах (life); частка валових страхових премій у ВВП; частка 

валових страхових премій (non-life) у ВВП; частка валових страхових премій 

(life) у ВВП; сума валових премій на душу населення; сума валових премій на 

душу населення (non-life); сума валових премій на душу населення (life); рівень 

виплат, рівень виплат (non-life); рівень виплат (life). До переліку індикаторів 

входить індикатор «Частка власного капіталу в активах» та «Частка сплачених 

статутних капіталів у активах», що характеризують рівень капіталізації 

страхового ринку. Склад цих індикаторів, розрахункові значення яких формують 

статистичний підхід до оцінки фінансової безпеки страхового ринку, можна 

доповнити показниками абсолютних змін, темпу приросту та росту, що сформує 

динамічний підхід до оцінки. 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ОЦІНЮВАННЯ ВНУТРІШНІХ 

ЕКОНОМІЧНИХ РЕЗЕРВІВ НА ВУГЛЕДОБУВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Кількість внутрішніх економічних резервів обумовлює необхідність 

застосування множинного кореляційно-регресійного аналізу для кількісної 

оцінки взаємозалежності між статистичними ознаками, що характеризують 

окремі процеси. Під час аналізу необхідно встановити теоретичну форму 

зв’язку між факторними і результативними ознаками (регресійний аналіз) та 

визначити щільність цього зв’язку (кореляційний аналіз), тобто кількісно 

виміряти та оцінити механізм взаємодії факторних ознак. Параметри 

кореляційного аналізу використовується для цілеспрямованого регулювання 

рівнів результативних ознак [1]. 

Завданням кореляційно-регресійного аналізу є побудова та аналіз 

економіко-математичної моделі рівняння регресії (рівняння кореляційного 


